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1. A que tasa se debe invertir un capital, con el objeto de poder retirar una tercera parte del monto acumulado dentro de 3 años y 6 meses y tener acumulados cuatro veces el monto depositado inicialmente dentro de 5 años y  6 meses.

2. Vanessa recibió un préstamo de Bs. 100.000, para ser cancelado con sus intereses dentro de cierto tiempo, a la tasa del 5% trimestral.  Transcurridos 19 meses, decide cancelarlo.  El acreedor aceptó el pago siempre y cuando se le cancele Bs. 127.250.  De aceptar Vanessa esta condición que tasa convertible semestralmente estaría pagando?

3. Un capital Co se convierte en Bs. 2.980.000 en 8 años a la tasa de interés i; y a la misma tasa, en 4 años se convierte en Bs. 1.980.000.  Halle Co y la tasa de interés trimestral.

4. Hallar el año en el cual el interés devengado por un capital en ese año es igual al interés devengado en los tres primeros años.  El capital inicialmente era de Bs. 100.000 y la tasa de interés del 0,275% quincenal.

5. Dos capitales distintos fueron colocados a la operación de capitalización compuesta.  El primero de ellos, por un valor de Bs. 200.000 a la tasa de interés del 26%; y el segundo  de Bs. 210.000, con intereses del 25% convertible mensualmente. Hallar el año en el cual se igualan los dos capitales.

"Jamás desesperes, aún estando en las mas sombrías aflicciones, 

pues de las nubes negras cae agua limpia y fecundante."

— Miguel de Unamuno
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6. A que tasa se debe invertir un capital, con el objeto de poder retirar una tercera parte del monto acumulado dentro de 3 años y 6 meses y tener acumulados cuatro veces el monto depositado inicialmente dentro de 5 años y  6 meses.

7. Vanessa recibió un préstamo de Bs. 100.000, para ser cancelado con sus intereses dentro de cierto tiempo, a la tasa del 5% trimestral.  Transcurridos 19 meses, decide cancelarlo.  El acreedor aceptó el pago siempre y cuando se le cancele Bs. 127.250.  De aceptar Vanessa esta condición que tasa convertible semestralmente estaría pagando?

8. Un capital Co se convierte en Bs. 2.980.000 en 8 años a la tasa de interés i; y a la misma tasa, en 4 años se convierte en Bs. 1.980.000.  Halle Co y la tasa de interés trimestral.

9. Hallar el año en el cual el interés devengado por un capital en ese año es igual al interés devengado en los tres primeros años.  El capital inicialmente era de Bs. 100.000 y la tasa de interés del 0,275% quincenal.

10. Dos capitales distintos fueron colocados a la operación de capitalización compuesta.  El primero de ellos, por un valor de Bs. 200.000 a la tasa de interés del 26%; y el segundo  de Bs. 210.000, con intereses del 25% convertible mensualmente. Hallar el año en el cual se igualan los dos capitales.

"Jamás desesperes, aún estando en las mas sombrías aflicciones, 

pues de las nubes negras cae agua limpia y fecundante."

— Miguel de Unamuno

Segundo Parcial de Matemática Financiera

Nombre:_____________________________________  C.I.:___________________

1. Henry compró un terreno hace 9 años.  Pagó por el Bs. 60.000.  Tiene la posibilidad de venderlo hoy de la siguiente manera: Miguel le ofrece Bs. 2.500.000 en efectivo y Bs. 2.000.000 dentro de un año, pagando intereses del 21% anual.  Si acepta esta operación que tasa de ganancia está obteniendo en la operación.

2. Mario  colocó Bs. 194.960 a la operación de capitalización compuesta y a la tasa de interés del 16% anual.  Su objetivo era tener un determinado monto dentro de 6 años. Posteriormente cambia de parecer: cuando el capital es igual a las ¾ partes del capital que tendría al cabo de ese tiempo, decide concluir la operación retirando el dinero en ese momento.  ¿Cuándo retiró el capital.?

3. Carmelo obtuvo un préstamo de Bs. 2.000.000 para cancelarlo con sus intereses dentro de 5 años.  La tasa de interés es del 27% anual.  Tres años después de haber iniciado la operación, decide cancelar Bs. 2.000.000 en ese momento.  El acreedor acepta la cancelación siempre y cuando pague Bs. 3.500.000 al final de la operación. ¿Qué tasa de interés se le quiere cobrar a Carmen en los dos últimos años.?

4. Un capital en 5 años se convierte en Bs. 1.200.000 en 10 años a la tasa de interés i; y a la misma tasa, en 10 años se convierte en Bs. 2.500.000.  Hallar el valor de Co., y el valor de i.

5. Hallar el año en el cual el interés devengado por un capital en ese año es igual al interés acumulado en los cinco primeros años de capitalización del capital. Tasa de interés del 26% anual.

6. Qué es más conveniente invertir: en una inmobiliaria que garantiza duplicar el capital invertido en 4 años, o depositar el dinero en una cuenta de activos líquidos que abona intereses a la tasa del 17,50% convertible mensualmente.

7. Qué es más conveniente invertir: en una inmobiliaria que garantiza duplicar el capital invertido en 5 años, o depositar el dinero en una cuenta de activos líquidos que abona intereses a la tasa del 16% convertible mensualmente.

8. Gabriela tiene dos deudas: Bs 1.500.000 con vencimiento dentro de 16 meses y Bs.  2.700.000  con vencimiento dentro de 3 años.  Desea sustituir ambas deudas por una sola de Bs. 3.500.000.  ¿Cuándo debe realizar el pago único si la tasa de interés es del 18% convertible mensualmente.?

9. Juan tiene una deuda de Bs. 765.000 vence dentro de 3 años y 5 meses. Si se realizara la cancelación de Bs. 370.000, considerando una tasa de rendimiento del 20%, ¿Cuánto habrá que pagar al final de la operación para cancelar la totalidad de la deuda.?

10. Dos capitales distintos fueron colocados a la operación de capitalización compuesta.  El primero de ellos, por un valor de Bs. 600.000 a la tasa de interés del 25%; y el segundo  de Bs. 550.000, con intereses del 24% convertible mensualmente.

C.I.: YY.xxx.xxX 

Sume el valor de YY+X y el resultado aplicar:  Par Ejercicios impares;  Impar ejercicios pares
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11. Que cantidad de dinero debe depositarse hoy en una entidad bancaria que abona intereses del 33% convertible bimensualmente, con el objeto de poder retirar una quinta parte del monto acumulado dentro de 3 años y 6 meses y tener acumulados Bs. 130.276,50 dentro de 5 años y 10 meses.

12. Un comerciante compra bienes por Bs. 2.500.000.  Cancela de inmediato Bs. 834.144,44.  El resto se compromete a pagarlo dentro de 1 año, con intereses del 42% convertible bimensualmente.  Cual es el valor del pago al cabo de 1 año.

13. Calcule el tiempo para que un capital de Bs. 11.986,25 se convierta en Bs. 2.000.000, sabiendo que la tasa de interés es del 45% capitalizable mensualmente.

14. Un capital Co se convierte en Bs. 239.522,58 en 9 años a la tasa de interés i; y a la misma tasa, en 4 años se convierte en Bs. 51.389,14.  Halle Co y la tasa de interés trimestral.

15. Qué es más conveniente invertir: en una inmobiliaria que garantiza duplicar el capital invertido en 3 años, o depositar el dinero en una cuenta de activos líquidos que abona intereses a la tasa del 24% convertible mensualmente.
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1. Un capital estuvo colocado a la operación de capitalización compuesta durante 5 años y a la tasa de interés del 24%.  El monto obtenido fue colocado a su vez al 36% de interés compuesto durante 2 años.  Y el monto obtenido durante esta última operación fue colocado al 30% durante 3 años.  El capital acumulado, al final de todos estos años fue de Bs. 300.000. ¿Diga cual fue el monto depositado inicialmente?

2. Luisa y Régulo invierten en negocios distintos.  Luisa obtiene ganancias del 26% anual.  Al cabo de 5 años tiene Bs. 238.184,77.  Régulo con un capital que es la tercera parte del capital invertido por Luisa, tiene en el mismo tiempo Bs. 109.994,74.  Cual es la tasa de ganancia convertible mensualmente, de Régulo.

3. Qué es más conveniente invertir: en una inmobiliaria que garantiza duplicar el capital invertido en 3 años, o depositar el dinero en una cuenta de activos líquidos que abona intereses a la tasa del 24% convertible mensualmente.

4. Hallar el año en el cual el interés devengado por un capital en ese año es igual al interés devengado en los tres primeros años.  El capital inicialmente era de Bs. 60.000 y la tasa de interés del 27%.

5. Julio recibe Bs. 85.000.000 por concepto de 25 años de servicio a la Universidad.  Compra al contado: un vehículo que le cuesta Bs. 16.000.000, un apartamento en Bs. 33.000.000 y una acción en Vegasol en Bs. 6.000.000.  El resto lo coloca en una cuenta del Banco de Venezuela a la tasa del 26% capitalizable mensualmente.  Cuanto tendrá Julio en su cuenta al cabo de 2 años y cuatro meses.
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1. Yoleida recibió un préstamo de Bs. 100.000, para ser cancelado con sus intereses dentro de 33 meses, a la tasa del 5% trimestral.  Transcurridos 1 año y medio, decide cancelarlo.  El acreedor aceptó el pago siempre y cuando se le cancele Bs. 125.000.  De aceptar Yoleida esta condición que tasa convertible semestralmente estaría pagando.?

2. Se han obtenido Bs. 172.777,08  por concepto de intereses en una operación de capitalización durante 6 años.  Si la tasa de interés es del 9% trimestral.  ¿Diga cuál fue el capital que inicialmente se depositó?

3. Por una deuda contraída hoy, un deudor debe cancelar Bs. 6.200 trimestralmente durante 1 año y  Bs. 4.988  dentro de 1 año y medio.  Si la tasa de interés en la operación es del 24% convertible trimestralmente, cual es valor de la deuda.

4. Qué depósito debe hacerse hoy en una entidad bancaria, con el objeto de retirar Bs. 250.000 dentro de 36 meses y Bs. 500.000 dentro de 5 años, siendo la tasa de interés del 36% capitalizable semestralmente.

5. Un inversionista compró un terreno hace 12 años.  Tiene la posibilidad de venderlo hoy en Bs. 5.000.000.  Quiere obtener una tasa de ganancia sobre su inversión del 42% realizable cuatrimestralmente.  Diga por cuanto compró el inversionista el terreno.
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1. Samuel compró un terreno hace 15 años.  Pagó por el Bs. 16.472.  Tiene la posibilidad de venderlo hoy de la siguiente manera: Miguel le ofrece Bs. 250.000 en efectivo y Bs. 200.000 dentro de un año, incluyendo intereses del 12%.  Si acepta esta operación que tasa de ganancia está obteniendo en la operación.

2. Carmen obtuvo un préstamo de Bs. 200.000 para cancelarlo con sus intereses dentro de 5 años.  La tasa de interés es del 30% anual.  Tres años después de haber iniciado la operación, decide cancelar la mitad de la deuda en ese momento.  El acreedor aceptó la cancelación siempre y cuando pague Bs. 400.000 al final de la operación. ¿Qué tasa de interés se le quiere cobrar a Carmen en los dos últimos años.?

3. Hallar el año en el cual el interés devengado por un capital en ese año es igual al interés acumulado en los tres primeros años de capitalización del capital. Tasa de interés del 28% anual.

4. Qué es más conveniente invertir: en una inmobiliaria que garantiza duplicar el capital invertido en 7 años, o depositar el dinero en una cuenta de activos líquidos que abona intereses a la tasa del 10% convertible mensualmente.

5. Juan tiene una deuda de Bs. 75.000 vence dentro de 3 años y 5 meses. Si se realizara  hoy la cancelación de Bs. 30.000, considerando una tasa de rendimiento del 20%, ¿Cuánto habrá que pagar al final de la operación para cancelar la totalidad de la deuda.?
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1. Zuly  colocó Bs. 194.856 a la operación de capitalización compuesta y a la tasa de interés del 15.47% anual.  Su objetivo era tener un determinado monto dentro de 5 años. Posteriormente cambia de parecer: cuando el capital es igual a las ¾ partes del capital que tendría al cabo de ese tiempo, decide concluir la operación retirando el dinero en ese momento.  ¿Cuándo retiró el capital.?

2. Un capital en 5 años se convierte en Bs. 120.000 a la tasa de interés i; y a la misma tasa, en 10 años se convierte en Bs. 250.000.  Hallar el valor de Co., y el valor de i.

3. Qué es más conveniente invertir: en una inmobiliaria que garantiza duplicar el capital invertido en 7 años, o depositar el dinero en una cuenta de activos líquidos que abona intereses a la tasa del 10% convertible mensualmente.

4. Carlota tiene dos deudas: Bs 100.000 con vencimiento dentro de 16 meses y Bs.  150.000  con vencimiento dentro de 3 años.  Desea sustituir ambas deudas por una sola de Bs. 225.000.  ¿Cuándo debe realizar el pago único si la tasa de interés es del 18% convertible mensualmente.?

5. Dos capitales distintos fueron colocados a la operación de capitalización compuesta.  El primero de ellos, por un valor de Bs. 60.000 a la tasa de interés del 25%; y el segundo  de Bs. 50.000, con intereses del 24% convertible mensualmente. Hallar el año en el cual se igualan los dos capitales.
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16. Que cantidad de dinero debe depositarse hoy en una entidad bancaria que abona intereses del 17% convertible cuatrimensualmente, con el objeto de poder retirar una sexta parte del monto acumulado dentro de 3 años y 4 meses y tener acumulados Bs. 150.567,12 dentro de 6 años y 8  meses.

17. Un comerciante compra bienes por Bs. 250.000.  Cancela de inmediato Bs. 100.756,92.  El resto se compromete a pagarlo dentro de 1 año, con intereses del 30% convertible bimensualmente.  Cual es el valor del pago al cabo de 1 año.

18. Calcule el tiempo para que un capital de Bs. 791.610,50 se convierta en Bs. 2.500.000, sabiendo que la tasa de interés es del 35% capitalizable mensualmente.

19. Un capital Co se convierte en Bs. 1.106.044,74 en 8 años a la tasa de interés i; y a la misma tasa, en 4 años se convierte en Bs. 364.314,93.  Halle Co y la tasa de interés trimestral.

20. Qué es más conveniente invertir: en bienes raices que ofrecen triplicar capital invertido en 5 años, o depositar el dinero en una cuenta de activos líquidos que abona intereses a la tasa del 23% convertible mensualmente.
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6. Un capital estuvo colocado a la operación de capitalización compuesta durante 5 años y a la tasa de interés del 36%.  El monto obtenido fue colocado a su vez al 30% de interés compuesto durante 2 años.  Y el monto obtenido durante esta última operación fue colocado al 24% durante 3 años.  El capital acumulado, al final de todos estos años fue de Bs. 300.000. ¿Diga cual fue el monto depositado inicialmente?

7. Gabriela y Daniel invierten en negocios distintos.  Gabriela obtiene ganancias del 23% anual.  Al cabo de 5 años tiene Bs. 281.530,57.  Daniel con un capital que es dos quintas partes del capital invertido por Luisa, tiene en el mismo tiempo Bs. 230.941,36.  Cual es la tasa de ganancia convertible mensualmente, de Daniel.

8. Qué es más conveniente invertir: en una inmobiliaria que garantiza triplicar el capital invertido en 5 años, o depositar el dinero en una cuenta de activos líquidos que abona intereses a la tasa del 23% convertible semestralmente.

9. Hallar el año en el cual el interés devengado por un capital en ese año es igual al interés devengado en los cinco primeros años.  El capital inicialmente era de Bs. 100.000 y la tasa de interés del 22%.

10. Julio recibe Bs. 85.000.000 por concepto de 25 años de servicio a la Universidad.  Compra al contado: un vehículo que le cuesta Bs. 26.000.000, un apartamento en Bs. 43.000.000 y una acción en Vegasol en Bs. 6.000.000.  El resto lo coloca en una cuenta del Banco de Venezuela a la tasa del 32% capitalizable mensualmente.  Cuanto tendrá Julio en su cuenta al cabo de 3 años y cuatro meses.
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6. Miguel compró un terreno hace 16 años.  Pagó por el Bs. 30.000,oo.  Tiene la posibilidad de venderlo hoy de la siguiente manera:  a.) Miguel le ofrece Bs. 900.000,oo en efectivo; b.) o en su defecto Bs. 1.113.172,81 dentro de un año.   De aceptar una de estas opciones que tasa de ganancia está obteniendo en la operación.

7. Carmen obtuvo un préstamo de Bs. 800.000 para cancelarlo con sus intereses dentro de 6 años.  La tasa de interés es del 22.23% anual.  Dos años después de haber iniciado la operación, decide cancelar la mitad de la deuda en ese momento.  El acreedor acepta la cancelación siempre y cuando pague Bs. 1.500.000 al final de la operación. ¿Qué tasa de interés se le quiere cobrar a Carmen en los dos últimos años.?

8. Hallar el año en el cual el interés devengado por un capital en ese año es igual al interés acumulado en los dos primeros años de capitalización del capital. Tasa de interés del 25% anual.

9. Qué es más conveniente invertir: en una inmobiliaria que garantiza triplicar el capital invertido en 5 años, o depositar el dinero en una cuenta de activos líquidos que abona intereses a la tasa del 23% capitalizable trimestralmente.

10. Juan tiene una deuda de Bs. 545.000 vence dentro de 3 años y 5 meses. Si se realizara  hoy la cancelación de Bs. 350.00.000, considerando una tasa de rendimiento del  25%, ¿Cuánto habrá que pagar al final de la operación para cancelar la totalidad de la deuda.?
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6. Tatiana  colocó Bs. 800.000 a la operación de capitalización compuesta y a la tasa de interés del 19% anual.  Su objetivo era tener un determinado monto dentro de 5 años. Posteriormente cambia de parecer: cuando el capital es igual a las 4/6 partes del capital que tendría al cabo de ese tiempo, decide concluir la operación retirando el dinero en ese momento.  ¿Cuándo retiró el capital.?

7. Un capital en 4 años se convierte en Bs. 1.300.000 a la tasa de interés i; y a la misma tasa, en 12 años se convierte en Bs. 3.500.000.  Hallar el valor de Co., y el valor de i.

8. Qué es más conveniente invertir: en una inmobiliaria que garantiza triplicar el capital invertido en 6 años, o depositar el dinero en una cuenta de activos líquidos que abona intereses a la tasa del 19% convertible mensualmente.

9. Carlota tiene dos deudas: Bs 400.000 con vencimiento dentro de 16 meses y Bs.  750.000  con vencimiento dentro de 3 años.  Desea sustituir ambas deudas por una sola de Bs. 1.094.056.  ¿Cuándo debe realizar el pago único si la tasa de interés es del 18% convertible mensualmente.?

10. Dos capitales distintos fueron colocados a la operación de capitalización compuesta.  El primero de ellos, por un valor de Bs. 120.000 a la tasa de interés del 26%; y el segundo  de Bs. 110.000, con intereses del 24% convertible mensualmente. Hallar el año en el cual se igualan los dos capitales.
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11. Paola obtuvo un préstamo de $ 17.200.000 para cancelarlo con sus intereses dentro de 15 años.  La tasa de interés es del 6,57% anual.  Nueve años y siete semanas después de haber iniciado la operación, decide cancelar una cierta cantidad de la deuda en ese momento.  El acreedor acepta la cancelación siempre y cuando pague $ 24.000.000 al final de la operación. ¿Qué cantidad de dinero debe pagar Paola en ese momento?

12. Hace siete años y siete meses se colocaron dos capitales distintos a capitalización compuesta.  El primer capital era 3/2 veces el valor del segundo capital.  Transcurridos tres años y cinco meses se retiró 1/3 parte del monto acumulado del primer capital.  Hoy la suma acumulada de los dos capitales es igual a 63.041,45 €.  Si la tasa de interés en la operación era de 0,3% mensual, ¿Diga cual era el valor de cada uno de capitales depositados originalmente?

13. La diferencia entre los intereses generados por un capital en dos años consecutivos es de 310¥.  Si el capital inicialmente invertido fue de 991.478,75 ¥ y la tasa era de 1,2%, ¿Diga cuantos se había previsto para la operación?

14. Un inversionista tiene dos alternativas para colocar su dinero, a saber: Comprar bonos de la empresa Rusa  Yukos,  la cual garantiza hacer crecer el poder adquisitivo del dinero en 202,56% en seis años y cuatro meses; o invertir en bonos del Reino Unido los cuales se financian a una tasa de LIBOR más 7/6 %.  ¿Cuál de las dos alternativas es la mejor?

15. Por una deuda contraída hoy, un deudor debe cancelar Bs. 61.280 quincenalmente durante 1 año y  Bs. 74.900  dentro de 1 año y 8 meses.  Si la tasa de interés en la operación es del 14% convertible trimestralmente, cual es valor de la deuda.

London InterBank Offering Rate = 4.8650% 

Conocer las cosas que lo hacen a uno desgraciado, ya es una especia de felicidad." 

Francois de La Rochefoucauld

Segundo Parcial de Matemática Financiera

Nombre:_____________________________________  C.I.:___________________

11. Henry compró un terreno hace 9 años.  Pagó por el Bs. 60.000.  Tiene la posibilidad de venderlo hoy de la siguiente manera: Miguel le ofrece Bs. 2.500.000 en efectivo y Bs. 2.000.000 dentro de un año, pagando intereses del 21% anual.  Si acepta esta operación que tasa de ganancia está obteniendo en la operación.

12. Mario  colocó Bs. 194.960 a la operación de capitalización compuesta y a la tasa de interés del 16% anual.  Su objetivo era tener un determinado monto dentro de 6 años. Posteriormente cambia de parecer: cuando el capital es igual a las ¾ partes del capital que tendría al cabo de ese tiempo, decide concluir la operación retirando el dinero en ese momento.  ¿Cuándo retiró el capital.?

13. Carmelo obtuvo un préstamo de Bs. 2.000.000 para cancelarlo con sus intereses dentro de 5 años.  La tasa de interés es del 27% anual.  Tres años después de haber iniciado la operación, decide cancelar Bs. 2.000.000 en ese momento.  El acreedor acepta la cancelación siempre y cuando pague Bs. 3.500.000 al final de la operación. ¿Qué tasa de interés se le quiere cobrar a Carmen en los dos últimos años.?

14. Un capital en 5 años se convierte en Bs. 1.200.000 en 10 años a la tasa de interés i; y a la misma tasa, en 10 años se convierte en Bs. 2.500.000.  Hallar el valor de Co., y el valor de i.

15. Hallar el año en el cual el interés devengado por un capital en ese año es igual al interés acumulado en los cinco primeros años de capitalización del capital. Tasa de interés del 26% anual.

16. Qué es más conveniente invertir: en una inmobiliaria que garantiza duplicar el capital invertido en 4 años, o depositar el dinero en una cuenta de activos líquidos que abona intereses a la tasa del 17,50% convertible mensualmente.

17. Qué es más conveniente invertir: en una inmobiliaria que garantiza duplicar el capital invertido en 5 años, o depositar el dinero en una cuenta de activos líquidos que abona intereses a la tasa del 16% convertible mensualmente.

18. Gabriela tiene dos deudas: Bs 1.500.000 con vencimiento dentro de 16 meses y Bs.  2.700.000  con vencimiento dentro de 3 años.  Desea sustituir ambas deudas por una sola de Bs. 3.500.000.  ¿Cuándo debe realizar el pago único si la tasa de interés es del 18% convertible mensualmente.?

19. Juan tiene una deuda de Bs. 765.000 vence dentro de 3 años y 5 meses. Si se realizara la cancelación de Bs. 370.000, considerando una tasa de rendimiento del 20%, ¿Cuánto habrá que pagar al final de la operación para cancelar la totalidad de la deuda.?

20. Dos capitales distintos fueron colocados a la operación de capitalización compuesta.  El primero de ellos, por un valor de Bs. 600.000 a la tasa de interés del 25%; y el segundo  de Bs. 550.000, con intereses del 24% convertible mensualmente.

C.I.: YY.xxx.xxX 

Sume el valor de YY+X y el resultado aplicar:  Par Ejercicios impares;  Impar ejercicios pares
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21. Que cantidad de dinero debe depositarse hoy en una entidad bancaria que abona intereses del 33% convertible bimensualmente, con el objeto de poder retirar una quinta parte del monto acumulado dentro de 3 años y 6 meses y tener acumulados Bs. 130.276,50 dentro de 5 años y 10 meses.

22. Un comerciante compra bienes por Bs. 2.500.000.  Cancela de inmediato Bs. 834.144,44.  El resto se compromete a pagarlo dentro de 1 año, con intereses del 42% convertible bimensualmente.  Cual es el valor del pago al cabo de 1 año.

23. Calcule el tiempo para que un capital de Bs. 11.986,25 se convierta en Bs. 2.000.000, sabiendo que la tasa de interés es del 45% capitalizable mensualmente.

24. Un capital Co se convierte en Bs. 239.522,58 en 9 años a la tasa de interés i; y a la misma tasa, en 4 años se convierte en Bs. 51.389,14.  Halle Co y la tasa de interés trimestral.

25. Qué es más conveniente invertir: en una inmobiliaria que garantiza duplicar el capital invertido en 3 años, o depositar el dinero en una cuenta de activos líquidos que abona intereses a la tasa del 24% convertible mensualmente.

UNIVERSIDAD DE LOS ANDES

FACULTAD DE CIENCIAS ECONOMICAS Y SOCIALES

ESCUELA DE ADMINISTRACION Y CONTADURIA PUBLICA

CATEDRA DE PRODUCCION Y ANALISIS DE LA INVERSION

SEGUNDO PARCIAL DE MATEMATICA FINANCIERA

11. Un capital estuvo colocado a la operación de capitalización compuesta durante 5 años y a la tasa de interés del 24%.  El monto obtenido fue colocado a su vez al 36% de interés compuesto durante 2 años.  Y el monto obtenido durante esta última operación fue colocado al 30% durante 3 años.  El capital acumulado, al final de todos estos años fue de Bs. 300.000. ¿Diga cual fue el monto depositado inicialmente?

12. Luisa y Régulo invierten en negocios distintos.  Luisa obtiene ganancias del 26% anual.  Al cabo de 5 años tiene Bs. 238.184,77.  Régulo con un capital que es la tercera parte del capital invertido por Luisa, tiene en el mismo tiempo Bs. 109.994,74.  Cual es la tasa de ganancia convertible mensualmente, de Régulo.

13. Qué es más conveniente invertir: en una inmobiliaria que garantiza duplicar el capital invertido en 3 años, o depositar el dinero en una cuenta de activos líquidos que abona intereses a la tasa del 24% convertible mensualmente.

14. Hallar el año en el cual el interés devengado por un capital en ese año es igual al interés devengado en los tres primeros años.  El capital inicialmente era de Bs. 60.000 y la tasa de interés del 27%.

15. Julio recibe Bs. 85.000.000 por concepto de 25 años de servicio a la Universidad.  Compra al contado: un vehículo que le cuesta Bs. 16.000.000, un apartamento en Bs. 33.000.000 y una acción en Vegasol en Bs. 6.000.000.  El resto lo coloca en una cuenta del Banco de Venezuela a la tasa del 26% capitalizable mensualmente.  Cuanto tendrá Julio en su cuenta al cabo de 2 años y cuatro meses.
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6. Yoleida recibió un préstamo de Bs. 100.000, para ser cancelado con sus intereses dentro de 33 meses, a la tasa del 5% trimestral.  Transcurridos 1 año y medio, decide cancelarlo.  El acreedor aceptó el pago siempre y cuando se le cancele Bs. 125.000.  De aceptar Yoleida esta condición que tasa convertible semestralmente estaría pagando.?

7. Se han obtenido Bs. 172.777,08  por concepto de intereses en una operación de capitalización durante 6 años.  Si la tasa de interés es del 9% trimestral.  ¿Diga cuál fue el capital que inicialmente se depositó?

8. Por una deuda contraída hoy, un deudor debe cancelar Bs. 6.200 trimestralmente durante 1 año y  Bs. 4.988  dentro de 1 año y medio.  Si la tasa de interés en la operación es del 24% convertible trimestralmente, cual es valor de la deuda.

9. Qué depósito debe hacerse hoy en una entidad bancaria, con el objeto de retirar Bs. 250.000 dentro de 36 meses y Bs. 500.000 dentro de 5 años, siendo la tasa de interés del 36% capitalizable semestralmente.

10. Un inversionista compró un terreno hace 12 años.  Tiene la posibilidad de venderlo hoy en Bs. 5.000.000.  Quiere obtener una tasa de ganancia sobre su inversión del 42% realizable cuatrimestralmente.  Diga por cuanto compró el inversionista el terreno.
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11. Samuel compró un terreno hace 15 años.  Pagó por el Bs. 16.472.  Tiene la posibilidad de venderlo hoy de la siguiente manera: Miguel le ofrece Bs. 250.000 en efectivo y Bs. 200.000 dentro de un año, incluyendo intereses del 12%.  Si acepta esta operación que tasa de ganancia está obteniendo en la operación.

12. Carmen obtuvo un préstamo de Bs. 200.000 para cancelarlo con sus intereses dentro de 5 años.  La tasa de interés es del 30% anual.  Tres años después de haber iniciado la operación, decide cancelar la mitad de la deuda en ese momento.  El acreedor aceptó la cancelación siempre y cuando pague Bs. 400.000 al final de la operación. ¿Qué tasa de interés se le quiere cobrar a Carmen en los dos últimos años.?

13. Hallar el año en el cual el interés devengado por un capital en ese año es igual al interés acumulado en los tres primeros años de capitalización del capital. Tasa de interés del 28% anual.

14. Qué es más conveniente invertir: en una inmobiliaria que garantiza duplicar el capital invertido en 7 años, o depositar el dinero en una cuenta de activos líquidos que abona intereses a la tasa del 10% convertible mensualmente.

15. Juan tiene una deuda de Bs. 75.000 vence dentro de 3 años y 5 meses. Si se realizara  hoy la cancelación de Bs. 30.000, considerando una tasa de rendimiento del 20%, ¿Cuánto habrá que pagar al final de la operación para cancelar la totalidad de la deuda.?
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16. Zuly  colocó Bs. 194.856 a la operación de capitalización compuesta y a la tasa de interés del 15.47% anual.  Su objetivo era tener un determinado monto dentro de 5 años. Posteriormente cambia de parecer: cuando el capital es igual a las ¾ partes del capital que tendría al cabo de ese tiempo, decide concluir la operación retirando el dinero en ese momento.  ¿Cuándo retiró el capital.?

17. Un capital en 5 años se convierte en Bs. 120.000 a la tasa de interés i; y a la misma tasa, en 10 años se convierte en Bs. 250.000.  Hallar el valor de Co., y el valor de i.

18. Qué es más conveniente invertir: en una inmobiliaria que garantiza duplicar el capital invertido en 7 años, o depositar el dinero en una cuenta de activos líquidos que abona intereses a la tasa del 10% convertible mensualmente.

19. Carlota tiene dos deudas: Bs 100.000 con vencimiento dentro de 16 meses y Bs.  150.000  con vencimiento dentro de 3 años.  Desea sustituir ambas deudas por una sola de Bs. 225.000.  ¿Cuándo debe realizar el pago único si la tasa de interés es del 18% convertible mensualmente.?

20. Dos capitales distintos fueron colocados a la operación de capitalización compuesta.  El primero de ellos, por un valor de Bs. 60.000 a la tasa de interés del 25%; y el segundo  de Bs. 50.000, con intereses del 24% convertible mensualmente. Hallar el año en el cual se igualan los dos capitales.
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1. Darío ha depositado Bs. 25.000.000 en una institución bancaria con el objeto de tener acumulados Bs. 65.000.000 dentro de 6 años y 4 meses.  Sin embargo una vez transcurridos (MM___) cuatrimestres se percata de que el banco le ha estado abonando una tasa del (MM____%) convertible cuatrimestralmente.  Darío se plantea la posibilidad de hacer en ese momento un depósito (o retiro) que le permita tener la cantidad establecida y en el mismo tiempo.  ¿Cuál es el valor del depósito o retiro, que debe hacer Darío?

2. Javier y Tibaide invierten en negocios distintos.  Javier con un capital de Bs. 6.000.000 obtiene en 5 años Bs. 3.021.940 de intereses.  Por su parte Tibaide afirma que la tasa de rendimiento que ella obtiene es de 3,50% superior a la tasa de Javier.  ¿Cuánto tiempo necesitará Tibaide para lograr los mismos intereses que obtuvo Javier?

3. Un capital de Bs. 602.816,36 ha sido colocado a la operación de capitalización compuesta durante cierto tiempo.  De retirarlo un año antes, de ese tiempo, la cantidad recibida sería menor en Bs. 250.000; y si lo dejara un año más del tiempo estipulado, recibiría Bs. 300.000 de más.  Se pide:  calcular la tasa de interés y el número de años que se ha previsto para la operación.

4. El Sultán petrolero ha adquirido una deuda de Bs. 300.000 Euros para ser cancelada dentro (MM+UD___)  meses pagando intereses a la tasa del (MM*UD____%) convertible trimestralmente.  Diga cuando debe pagar el Sultán para cancelar la deuda al final del tiempo estipulado

5. Dos capitales distintos fueron colocados a capitalización compuesta.  El primero de ellos de Bs.  365.000, a la tasa de interés del 33% realizable cuatrimestralmente; y el segundo con intereses  del (MM___%) semestral. Transcurridos 5 años ambos capitales se igualan. ¿Diga cual es el valor inicial del segundo capital?

"Un experto es una persona que ha cometido todos los errores

 que se pueden cometer en un determinado campo"

Niels Bohr
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26. Que cantidad de dinero debe depositarse hoy en una entidad bancaria que abona intereses del 17% convertible cuatrimensualmente, con el objeto de poder retirar una sexta parte del monto acumulado dentro de 3 años y 4 meses y tener acumulados Bs. 150.567,12 dentro de 6 años y 8  meses.

27. Un comerciante compra bienes por Bs. 250.000.  Cancela de inmediato Bs. 100.756,92.  El resto se compromete a pagarlo dentro de 1 año, con intereses del 30% convertible bimensualmente.  Cual es el valor del pago al cabo de 1 año.

28. Calcule el tiempo para que un capital de Bs. 791.610,50 se convierta en Bs. 2.500.000, sabiendo que la tasa de interés es del 35% capitalizable mensualmente.

29. Un capital Co se convierte en Bs. 1.106.044,74 en 8 años a la tasa de interés i; y a la misma tasa, en 4 años se convierte en Bs. 364.314,93.  Halle Co y la tasa de interés trimestral.

30. Qué es más conveniente invertir: en bienes raices que ofrecen triplicar capital invertido en 5 años, o depositar el dinero en una cuenta de activos líquidos que abona intereses a la tasa del 23% convertible mensualmente.
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16. Un capital estuvo colocado a la operación de capitalización compuesta durante 5 años y a la tasa de interés del 36%.  El monto obtenido fue colocado a su vez al 30% de interés compuesto durante 2 años.  Y el monto obtenido durante esta última operación fue colocado al 24% durante 3 años.  El capital acumulado, al final de todos estos años fue de Bs. 300.000. ¿Diga cual fue el monto depositado inicialmente?

17. Gabriela y Daniel invierten en negocios distintos.  Gabriela obtiene ganancias del 23% anual.  Al cabo de 5 años tiene Bs. 281.530,57.  Daniel con un capital que es dos quintas partes del capital invertido por Luisa, tiene en el mismo tiempo Bs. 230.941,36.  Cual es la tasa de ganancia convertible mensualmente, de Daniel.

18. Qué es más conveniente invertir: en una inmobiliaria que garantiza triplicar el capital invertido en 5 años, o depositar el dinero en una cuenta de activos líquidos que abona intereses a la tasa del 23% convertible semestralmente.

19. Hallar el año en el cual el interés devengado por un capital en ese año es igual al interés devengado en los cinco primeros años.  El capital inicialmente era de Bs. 100.000 y la tasa de interés del 22%.

20. Julio recibe Bs. 85.000.000 por concepto de 25 años de servicio a la Universidad.  Compra al contado: un vehículo que le cuesta Bs. 26.000.000, un apartamento en Bs. 43.000.000 y una acción en Vegasol en Bs. 6.000.000.  El resto lo coloca en una cuenta del Banco de Venezuela a la tasa del 32% capitalizable mensualmente.  Cuanto tendrá Julio en su cuenta al cabo de 3 años y cuatro meses.
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16. Miguel compró un terreno hace 16 años.  Pagó por el Bs. 30.000,oo.  Tiene la posibilidad de venderlo hoy de la siguiente manera:  a.) Miguel le ofrece Bs. 900.000,oo en efectivo; b.) o en su defecto Bs. 1.113.172,81 dentro de un año.   De aceptar una de estas opciones que tasa de ganancia está obteniendo en la operación.

17. Carmen obtuvo un préstamo de Bs. 800.000 para cancelarlo con sus intereses dentro de 6 años.  La tasa de interés es del 22.23% anual.  Dos años después de haber iniciado la operación, decide cancelar la mitad de la deuda en ese momento.  El acreedor acepta la cancelación siempre y cuando pague Bs. 1.500.000 al final de la operación. ¿Qué tasa de interés se le quiere cobrar a Carmen en los dos últimos años.?

18. Hallar el año en el cual el interés devengado por un capital en ese año es igual al interés acumulado en los dos primeros años de capitalización del capital. Tasa de interés del 25% anual.

19. Qué es más conveniente invertir: en una inmobiliaria que garantiza triplicar el capital invertido en 5 años, o depositar el dinero en una cuenta de activos líquidos que abona intereses a la tasa del 23% capitalizable trimestralmente.

20. Juan tiene una deuda de Bs. 545.000 vence dentro de 3 años y 5 meses. Si se realizara  hoy la cancelación de Bs. 350.00.000, considerando una tasa de rendimiento del  25%, ¿Cuánto habrá que pagar al final de la operación para cancelar la totalidad de la deuda.?
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21. Tatiana  colocó Bs. 800.000 a la operación de capitalización compuesta y a la tasa de interés del 19% anual.  Su objetivo era tener un determinado monto dentro de 5 años. Posteriormente cambia de parecer: cuando el capital es igual a las 4/6 partes del capital que tendría al cabo de ese tiempo, decide concluir la operación retirando el dinero en ese momento.  ¿Cuándo retiró el capital.?

22. Un capital en 4 años se convierte en Bs. 1.300.000 a la tasa de interés i; y a la misma tasa, en 12 años se convierte en Bs. 3.500.000.  Hallar el valor de Co., y el valor de i.

23. Qué es más conveniente invertir: en una inmobiliaria que garantiza triplicar el capital invertido en 6 años, o depositar el dinero en una cuenta de activos líquidos que abona intereses a la tasa del 19% convertible mensualmente.

24. Carlota tiene dos deudas: Bs 400.000 con vencimiento dentro de 16 meses y Bs.  750.000  con vencimiento dentro de 3 años.  Desea sustituir ambas deudas por una sola de Bs. 1.094.056.  ¿Cuándo debe realizar el pago único si la tasa de interés es del 18% convertible mensualmente.?

25. Dos capitales distintos fueron colocados a la operación de capitalización compuesta.  El primero de ellos, por un valor de Bs. 120.000 a la tasa de interés del 26%; y el segundo  de Bs. 110.000, con intereses del 24% convertible mensualmente. Hallar el año en el cual se igualan los dos capitales.
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6. Un capital de Bs. 438.593,21 ha sido colocado a la operación de capitalización compuesta durante cierto tiempo.  De retirarlo un año antes, de ese tiempo, la cantidad recibida sería menor en Bs. 175.000; y si lo dejara un año más del tiempo estipulado, recibiría Bs. 201.250 de más.  Se pide:  Calcular la tasa de interés y el número de años que se ha previsto para la operación.

7. Dos capitales distintos fueron colocados a capitalización compuesta.  El primero de ellos de Bs.  450.000, a la tasa de interés del 28% realizable bimestralmente; y el segundo con intereses  del (MM___%) trimestral. Transcurridos 7 años y 6 meses ambos capitales se igualan. ¿Diga cual es el valor inicial del segundo capital?

8. Qué es más conveniente invertir: En bienes raíces que ofrecen quintuplicar el capital invertido en 8 años, o depositar el dinero en una cuenta de activos líquidos anti-inflación que abona intereses a la tasa del 18% convertible cuatrimenstralmente.

9. Que cantidad de dinero debe depositarse hoy en una entidad bancaria que abona intereses del 23% convertible semenstralmente, con el objeto de poder retirar una sexta parte del monto acumulado dentro de 3 años y 4 meses y tener acumulados Bs. 1.922.376,75 dentro de 5 años y 6  meses.

10. Calcule el tiempo para que un capital de Bs. 2.403.089,72 se convierta en Bs. 6.089.220,58 sabiendo que la tasa de interés es del 25% capitalizable mensualmente.

11. Un capital Co se convierte en Bs. 13.106.197,85 en 9 años a la tasa de interés i; y a la misma tasa, en 6 años se convierte en Bs. 20.643.145,93.  Halle Co y la tasa de interés quincenal.

"Las tres cosas más difíciles  en este mundo son: 

 guardar un secreto,  perdonar un agravio y   aprovechar el tiempo."

-Benjamin Franklin
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12. Dos capitales distintos fueron colocados a capitalización compuesta.  El primero de ellos de Bs.  2.896.430, a la tasa de interés del 32% realizable trimestralmente; y el segundo de Bs. 2.546.000. Transcurridos 4 años ambos capitales se igualan. ¿Diga cual es la tasa de interés cuatrimestral del segundo capital?

13. Que cantidad de dinero debe depositarse hoy en una entidad bancaria que abona intereses del 21,01% convertible bimestralmente, con el objeto de poder retirar tres cuartas partes del monto acumulado dentro de 2 años y 7 meses y tener acumulados Bs. 1.920.141,52 dentro de 4 años y 8  meses.

14. Un capital Co se convierte en Bs. 9.991.913 en 9 años a la tasa de interés i; y a la misma tasa, en 11 años se convierte en Bs. 15.751.147.  Halle Co y la tasa de interés semanal.

15.  Un comerciante compra bienes por Bs. 3.650.000.  Cancela de inmediato Bs. 2.545.858,22.  El resto se compromete a pagarlo dentro de 15 meses, con intereses del 48% convertible quincenalmente.  Cual es el valor del pago al cabo de los 15 meses.

16. Lilian y Franklín invierten en negocios distintos.  Franklín con un capital de Bs. 4.745.800, logra acumular en su cuenta en 2 y 5 meses Bs. 7.848.877,50.  Por su parte Lilian, con un capital de Bs. 8.632.022,50 afirma que la tasa de rendimiento que ella obtiene es de 0,187948565% mensual superior a la tasa de Javier.  ¿Cuánto tiempo necesitará Lilian para lograr los mismos intereses que obtuvo Javier?

" A los ignorantes los aventajan los que leen libros.
A Éstos, los que retienen lo leído.
A Éstos, los que comprenden lo leído.
A Éstos, los que ponen manos a la obra."

 

-Proverbio hindú
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17. Un capital de Bs. 438.593,21 ha sido colocado a la operación de capitalización compuesta durante cierto tiempo.  De retirarlo un año antes, de ese tiempo, la cantidad recibida sería menor en Bs. 175.000; y si lo dejara un año más del tiempo estipulado, recibiría Bs. 201.250 de más.  Se pide:  Calcular la tasa de interés y el número de años que se ha previsto para la operación.

18. Dos capitales distintos fueron colocados a capitalización compuesta.  El primero de ellos de Bs.  450.000, a la tasa de interés del 28% realizable bimestralmente; y el segundo con intereses  del (MM___%) trimestral. Transcurridos 7 años y 6 meses ambos capitales se igualan. ¿Diga cual es el valor inicial del segundo capital?

19. Qué es más conveniente invertir: En bienes raíces que ofrecen quintuplicar el capital invertido en 8 años, o depositar el dinero en una cuenta de activos líquidos anti-inflación que abona intereses a la tasa del 18% convertible cuatrimenstralmente.

20. Que cantidad de dinero debe depositarse hoy en una entidad bancaria que abona intereses del 23% convertible semenstralmente, con el objeto de poder retirar una sexta parte del monto acumulado dentro de 3 años y 4 meses y tener acumulados Bs. 1.922.376,75 dentro de 5 años y 6  meses.

21. Calcule el tiempo para que un capital de Bs. 2.403.089,72 se convierta en Bs. 6.089.220,58 sabiendo que la tasa de interés es del 25% capitalizable mensualmente.

22. Un capital Co se convierte en Bs. 13.106.197,85 en 9 años a la tasa de interés i; y a la misma tasa, en 6 años se convierte en Bs. 20.643.145,93.  Halle Co y la tasa de interés quincenal.

"Las tres cosas más difíciles  en este mundo son: 

 guardar un secreto,  perdonar un agravio y   aprovechar el tiempo."

-Benjamin Franklin
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23. Dos capitales distintos fueron colocados a capitalización compuesta.  El primero de ellos de Bs.  2.896.430, a la tasa de interés del 32% realizable trimestralmente; y el segundo de Bs. 2.546.000. Transcurridos 4 años ambos capitales se igualan. ¿Diga cual es la tasa de interés cuatrimestral del segundo capital?

24. Que cantidad de dinero debe depositarse hoy en una entidad bancaria que abona intereses del 21,01% convertible bimestralmente, con el objeto de poder retirar tres cuartas partes del monto acumulado dentro de 2 años y 7 meses y tener acumulados Bs. 1.920.141,52 dentro de 4 años y 8  meses.

25. Un capital Co se convierte en Bs. 9.991.913 en 9 años a la tasa de interés i; y a la misma tasa, en 11 años se convierte en Bs. 15.751.147.  Halle Co y la tasa de interés semanal.

26.  Un comerciante compra bienes por Bs. 3.650.000.  Cancela de inmediato Bs. 2.545.858,22.  El resto se compromete a pagarlo dentro de 15 meses, con intereses del 48% convertible quincenalmente.  Cual es el valor del pago al cabo de los 15 meses.

27. Lilian y Franklín invierten en negocios distintos.  Franklín con un capital de Bs. 4.745.800, logra acumular en su cuenta en 2 y 5 meses Bs. 7.848.877,50.  Por su parte Lilian, con un capital de Bs. 8.632.022,50 afirma que la tasa de rendimiento que ella obtiene es de 0,187948565% mensual superior a la tasa de Javier.  ¿Cuánto tiempo necesitará Lilian para lograr los mismos intereses que obtuvo Javier?

" A los ignorantes los aventajan los que leen libros.
A Éstos, los que retienen lo leído.
A Éstos, los que comprenden lo leído.
A Éstos, los que ponen manos a la obra."

 

-Proverbio hindú
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28. Darío ha depositado Bs. 25.000.000 en una institución bancaria con el objeto de tener acumulados Bs. 65.000.000 dentro de 6 años y 4 meses.  Sin embargo una vez transcurridos (MM___) cuatrimestres se percata de que el banco le ha estado abonando una tasa del (MM____%) convertible cuatrimestralmente.  Darío se plantea la posibilidad de hacer en ese momento un depósito (o retiro) que le permita tener la cantidad establecida y en el mismo tiempo.  ¿Cuál es el valor del depósito o retiro, que debe hacer Darío?

29. Javier y Tibaide invierten en negocios distintos.  Javier con un capital de Bs. 6.000.000 obtiene en 5 años Bs. 3.021.940 de intereses.  Por su parte Tibaide afirma que la tasa de rendimiento que ella obtiene es de 3,50% superior a la tasa de Javier.  ¿Cuánto tiempo necesitará Tibaide para lograr los mismos intereses que obtuvo Javier?

30. Un capital de Bs. 602.816,36 ha sido colocado a la operación de capitalización compuesta durante cierto tiempo.  De retirarlo un año antes, de ese tiempo, la cantidad recibida sería menor en Bs. 250.000; y si lo dejara un año más del tiempo estipulado, recibiría Bs. 300.000 de más.  Se pide:  calcular la tasa de interés y el número de años que se ha previsto para la operación.

31. El Sultán petrolero ha adquirido una deuda de Bs. 300.000 Euros para ser cancelada dentro (MM+UD___)  meses pagando intereses a la tasa del (MM*UD____%) convertible trimestralmente.  Diga cuando debe pagar el Sultán para cancelar la deuda al final del tiempo estipulado

32. Dos capitales distintos fueron colocados a capitalización compuesta.  El primero de ellos de Bs.  365.000, a la tasa de interés del 33% realizable cuatrimestralmente; y el segundo con intereses  del (MM___%) semestral. Transcurridos 5 años ambos capitales se igualan. ¿Diga cual es el valor inicial del segundo capital?

"Un experto es una persona que ha cometido todos los errores

 que se pueden cometer en un determinado campo"

Niels Bohr
